

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedévre . . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

Virágvasárnap

Ezen a napon Jézus diadalmasan vonult be Jeruzsálembé: számárháton, eléje virágokat szedettek, körülötte ujjongó, ünneplő sokaság. Akik látták ezt a képet és hallották e győzelmi lármát, azok azt gondolhatták, hogy Jézus ime diadalmaskodott, megvívta az eléje tornyosuló akadályokat, szilárdan beírta magát a zsidó nép szeretetébe. Egy érzésben, lelkesedésben meleg, sőt forró ünneplés, egy külsőségekben színes, pompázó fogadtatás: ez a Virágvasárnap távoli, messziről is kivehető emléke, képe.

Ki gondolta volna az első percekben és órákban azt, hogy e kép mélyén ott rejtőzik a nagy bukás; ragyogó napfényt elhomályosítja a pusztítás koromfekete árnyéka; virágcsokrait, pálmaleveleit, az utca porába fektetett köntösöket mihamar felváltja a szitkok zápora, a ráköpösés, ostorozás és a tövisszöször? Ki merete volna hinni, hogy ezt a diadalmaskodó szeretetet legázolja a halálos gyűlölet, mert alig néhány napra rá elkövetkezik a Nagypéntek hatalmas, isteni tragédiája? Emberi ész és értelem nem is sejtette a változások e szörnyű rendjét, abba csak az Isten szeme láthatott belé.

S az Isten bizonyára tudta is előre az elkövetkező eseményeket. Tudta, hogy a bűnös emberiség megváltása végett egyszülött fiát meg fogják feszíteni, a leggyalázatosabb és legkínosabb módon, kereszthalállal, fogják kivégezni. Életére fognak törni épen azok, akiknek üdvösségéért a szenvedések egész kálváriáját végig kínlódta, s akiknek tanítása, megjavítása, megtérítése érdekében végtelen lelkéből hihetetlen gazdagsággal árasztotta a bölcsességet, a jóságot, s mindenek felett a szeretetet. De az Isten tudta azt is, hogy ezzel az örök kegyelmességű isteni ténnyel is szembe mer szállni a piciny, a véges, az ideig-óráig győzni látszó, emberi gyűlölet és a Virágvasárnap „Hozsánna! Hozsánna!” diadalmos kiáltását felváltja a nagypénteki „Tanítsatok meg!” üvöltése. Tudta az Isten mindezeket és mégis szeretett bennünket, hitvány, bűnös embereket.

Alázzuk meg magunkat e végtelen Jóság előtt ma, a Virágvasárnap ragyogó derűjében, le egészen a földnek poráig. Mi mindnyájan, mulandó és romlandó emberek, tekintet nélkül fajra, nemre, korra és mindenre, legelső sorban ezt érezhetjük a mai, külsőleg diadalmaskodó és győzni látszó nap szent emlékéből. De emelkedjünk is fel a magasságos égig, szárnyaljunk fel lelkünk áhítatával egészen az Isten számolyáig a mai napra következő gyűlölködő, sötét jelenetek, tragikus gyász ellenére is, mert az Isten határtalan jóságát, végtelen kegyelmét semmi sem igazolja, mutatja jobban, mint a nagy hét elején és végén történt események.

S különösen mi, szegény, árva, letiport, meggyalázott, csonka-bonka magyarok, repülhetünk ma bizalommal az égi jóság örök forrásához. Mert ha a Jézus életében lehetett Virágvasárnap, Nagypéntek, Husvét, akkor miért ne remélhetnénk mi is a ránk zuduló történelmi eseményekben egy egészen hasonló sorrendet? Miért ne következhetnék a virágvasárnapos álliberális korszak után és a Nagypénteket elérő szenvedések nyomában egy diadalmos, igazán győzelmes feltámadás?

Dr. Bessenyei Lajos.

Angol szigetre költözik a királyi család

Hága, április 8. Reuter jelentés szerint az angol kormány hozzájárult ahhoz, hogy Zita királyné családjával Wight szigetén tarthatózkodhassék.

Hága, április 8. A Daily Telegraph jelenté Funchalból, hogy Zita királyné a legutóbbi napok izgalmai következtében gyengélkedik és ma ágyának esett. Állapota azonban nem ad okot aggodalomra. Kezelőorvosa, dr Delug tegnap Funchalba érkezett.

Bécs, április 8. A kapucinusok templomában ma az elhunyt Károly királyért rekviemet tartottak, amelyen többek között meg-

jelent Illés páрмаi herceg is. A rekviem után a fekete-sárga legitimista párt küldöttsége az alkancellár előtt megjelent és megkérte, hogy a kormány tegye lehetővé, hogy az elhunyt császár holttestét Ausztriában temessék el és találjanak módot arra, hogy a császár családja Ausztriában telepedhessék le. Az alkancellár arra a feleletre szorítkozott, hogy az előadott kívánságokat tolmácsolni fogja a kormány előtt.

Bécs, április 8. A Korrespondenz Herzog jelentése szerint a fekete-sárga legitimista párt tegnap egyházi segédlettel hűséget esküdött Ottó császárnak.

Meghiusult a pártközi béke

Budapest, apr. 8. A pártok közötti béke ugyan nem jött létre, mindamellett a politikában teljes szélcsend van. A belügyminiszter intézkedése, amely a politikai gyűléseket 13-ig megtiltja, a politikai nagyhétre teljes mozdulatlanságot biztosít. A békéltető akció teljesen megfénelt. Miután nem a béke volt a célja, hanem az, hogy a túlzó legitimista törekvéseket a politikába becsenpésszék.

A kormány pénteken éjjel tartotta meg rendes heti tanácskozását, amelyet gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter, miniszterelnök-helyettes vezetett. A minisztertanács a lajstromos szavazásról szóló rendelettervezetet tárgyalta. A rendelet a kötött lajstromos rendszert lépteti életbe. A választásokat a minisz-

terelnök visszaérkezése után írják ki és a választójogi rendeletben megállapított végső határidőre fejezik be.

A belügyminiszter plakátrendelete kapcsán egyes ellenzéki pártkörökben ismét szóvá tették a passzivitás gondolatát. Kétségtelen, hogy az ellenzék néhány tagja kezdetől fogva a választásokon való passzivitás mellett kardoskodott, a többség azonban helytelenítette ezt a gondolatot és ma is az a helyzet, hogy az ellenzéken még mindig többen vannak a passzivitás ellenzői, mint annak hívei.

E kérdésben különben döntő fontosságú a szociáldemokrata párt magatartása, amely értesülésünk szerint ezidőszent a választásokon való aktív részvétel mellett nyilatkozik meg.

Genovában külön ülnek a legyőzöttek

Nincs ok a tulságos optimizmusra

Páris, apr. 8. (Havas) Lloyd George miniszterelnök Poincaréval folytatott tegnapi megbeszélése folyamán ismételtén annak a szándékának adott kifejezést, hogy a bolsevistákkal szemben a legnagyobb elővigyázatosságot tanúsítsák. Igéretek mértékét gondosan meg kell vizsgálni és a kérdésre vonatkozó javaslatait országnak az e kérdésre vonatkozó javaslatait jóakaratu megfontolás tárgyává kell tenni. Lloyd George úgy látszik, egyáltalában nem nyugtalanodik amiatt, hogy a génoai francia küldöttség kezét annyira megkötötték.

Róma, apr. 8. Schanzer olasz külügyminiszter a Reuter-ügynökség római levelezője előtt a genovai konferenciáról a következő kijelentéseket tette:

— Bizom abban, hogy a génoai konferencia igen nagy történelmi jelentőséggel fog birni, kétségtelenül a legnagyobb jelentőséggel a párisi békekonferencia óta. Nem akarom ezzel azt mondani, hogy csodákat kell várnunk a genovai értekezettel, sem azt, hogy valamennyi súlyos nemzetközi problémát, amelyek ma a világot foglalkoztatják, meg fogjuk oldani. De más részről nagy tévedés volna a genovai konferencia elé kételkedő, vagy szkepticizmussal tekinteni.

Berlin, apr. 8. (Wolff.) Rathenau külügyminiszter Genovába való utazása előtt a pályaudvaron ezeket mondotta:

— Az üdvös munka szilárd elhatározásával és jó reményekkel megyünk Genovába.

De nem szeretném a reményeket tulságosan felcsigázni, mert könnyen beállhat a visszahatás.

London, apr. 8. Lloyd George kijelentette Poincaré előtt, hogy Franciaországnak minden olyan kísérlete, amellyel Genovában más politikát akarna folytatni, végzetes hatása lehetne és Anglia szemében politikailag megkárosítaná Franciaországot. Lloyd George megkérte Poincarét, hogy fontolja meg jól minden negatív és passzív eljárás következményét, ha ily politikai eljárás, tervei között szerepel.

Genova, április 8. A tárgyaló teremben külön fognak ülni a győző és legyőzött államok képviselői. A meghívó, tehát a győztes államok delegatusai egy csoportban helyezkednek el, míg a meghívott, tehát legyőzött államok kiküldöttei külön csoportban ülnek a tárgyaló asztalnál. A patkó alakú asztal közepén az olasz delegáció vezetője foglal helyet. Tőle jobbra angol és japán, balra pedig a francia és belga delegatusok ülnek. Az antant keleti államainak képviselői a képviselt állam kezdőbetűje szerint alfabétikusan helyezkednek el. A meghívott, legyőzött államok delegatusai ugyanilyen sorrendben ülnek az asztaluknál.

Az olasz katonaság és rendőrség igen ügyel, hogy senki se zavarja meg a tanácskozás nyugodt menetét. Genovában már is 1400 embert, köztük sok külföldit tartóztattak le. Ezeket gyanusnak találták. A génoai rendőrség ugyanis merényletektől fél.

Csere-diák mozgalom

Francia és német egyetemi hallgatók jönnek Debrecenbe

A háboru által felkavart szenvedélyek lecsillapultával minden nemzet részéről megindult az a törekvés, hogy ledöntve az esztendőknél vérgőzös párájában épült válaszfalakat, ismét barátokra találjanak egymásban. Ennek az egymáshoz való közeledésnek sikeres keresztülvitele főképpen a mai ifjúságra hárul, mert a nemzetek rokonérzelmeinek általuk való megnyerése fölér a diplomácia sikereivel. Epen ezért bir nagy jelentőséggel a Mefhosz (Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége) által már a múlt évben megindított mozgalom, amely a magyar ifjúságnak reprezentáns elemeit hosszabb-rövidebb időtartamra a külföldön igyekszik elhelyezni viszonzásuk ugyanannyi külföldi egyetemistának biztosítva a magyarországi ellátást.

A csereakció, mely előbb csupán szűkebb keretek között indult meg és csak a főváros területére szorított, hatalmasan növekedik terjedelmében és legközelebb már a vidékre is ki fog terjeszkedni. A múlt évben már sokan voltak künn a főváros egyetemi ifjúságából főleg Németországban és Svájcban. Az onnan hazatérők a legjobb benyomásokkal, de egyszerűsággal a szomorú tudattal tértek haza, hogy a magyar nemzetet nem ismeri, vagy ha ismeri is, de félreismeri még a külföldi értelmi középosztály is. Átböngészték például a svájci földrajzi és történelmi tankönyveket és azt tapasztalhatták, hogy Magyarországot azok öt-hat sorban intézik el és e pár sorban is Magyarország földrajzi és néprajzi érdekességét a hatalmas pusztákban és a pusztákon száguldozó csikósokban látják, nem is említve az általuk Magyarországról nyújtott történelmi képet. Ausztria és Magyarország évszázados közjogi és tényleges kapcsolata a legfelületesebb ítéletekre adott alkalmat s csak a magyar diák csodálkozhatott akkor, amikor egy tanult svájctől a magyar nyelvet a német nyelv egyik dialektusaként hallotta említeni. A derék magyar ifjak mindent megtettek, hogy a magyar nemzetet méltóan neveljék bele a külföldi köztudatába; egyesületek révén előadások tartásához jutottak, melyen a magyar nemzeti életérdekek szószólói voltak.

A magyar kormány hamar felismerte a mozgalom nagy jelentőségét és pártfogásába vette azt. Most már a külügyminiszteriumban külön referense van a csere-akciónak. Es külföldön is mindinkább fokozódó érdeklődést tanúsítanak az ügy iránt. Legutóbb a Mefhosz a varsói követünk közvetítésével az esztlandi egyetemi ifjúságtól kapott magyarul fogalmazott levelet, melyben a magyar diákokat testvéri szeretettel hívják meg hazájukba, kérve, hogy ők is ugyanannyi eszt ifjut küldhessenek hozzájuk. Az esztiek, akik a magyar fajjal rokon nép, már akkor is tanujelét adták magyar barátságuknak, amikor mindjárt országuknak önállóvá létele után magyar rektort alkalmaztak a porpáti egyetemen. Ugyanígy meghívást kaptak Finnországtól és az angol egyetemektől is. Sőt a Mefhosz kieszközölte a Franciaországgal csere-akciót is, jóllehet a franciák ridegen utasították vissza a csehek, románok és szerbek ily irányú akcióját mindezeideig.

Az akció a nyár folyamán Debrecenre is ki fog terjedni. A csereakció keresztülvitele azonban, tekintve az egyetemi ifjúság mai nyomasztó gazdasági körülményeit és azt, hogy a legszegényebb osztály, az az értelmiségi volt középosztály családjaiból kerülnek ki nagyobb részt, egy kényes ponton válik nehézkessé. Ugyanis a kimenő magyar ifjunak, aki egy külföldi család vendégszeretettel fogja élvezni, ennek ellenértéképpen fel kell ajánlani és biztosítani egy külföldi diák részére ugyanazt itthon, minálunk. És ha ennél a pontnál nem sietett volna Budapest egyetemi ifjúságának a fővárosi társadalom, akkor alig egy páran tudtak volna ezideig is kimenni. A nyár folyamán 6-10 heti időtartamra a francia és német Svájcban, továbbá Németországból fognak Debrecenbe jönni külföldi diákok és oda fognak kimenni debreceni ifjak, ha lesznek családok

Debrecenben, akik egy-egy külföldi egyetemi hallgatónak 6-8 heti időtartamra szóló teljes ellátását elvállalják. A terv megvalósításán már fáradoznak és épen ezért a Bethlen Gábor Kör Elnöksége, mely a Mefhosz debreceni szervezetével egyetemben vezeti az akció, ezúton kéri fel azon helybeli családokat, akik hajlandók a fenti értelemben egy külföldi diákokat ellátni 6-8 hétig, hogy ebbeli szándékukat a Bethlen Gábor Kör Elnökségével (Kollegium) tudassák.

Az bizonyos, hogy a magyar nemzet és a magyar kultúra ügyét szolgálja, ha törekvő ambíciók külföldi látkörrel gazdagodva munkálhatják a magyarság érdekeit és tehetik eredményessé a magyar törekvéseket, úgy itt, mint külföldön, ahol mindezeideig alig vettek tudomást arról, hogy Európa közepén egy jobb sorsra érdemes nemzet él, — a magyar, melynek boldogulása és erősödése az emberiség kulturáját neveli és elősegíti a világbeke biztosítását.

29.595 választó van Debrecenben

A központi választmány ülése

Mint ismeretes, a belügyminiszter rendelete értelmében a választók névjegyzékét április 12-től 17-ig terjedő időre közszemlére kell kitenni. Epen a rendeletre való tekintettel az összeíró küldöttségek már elkészítették a névjegyzéket, amelyet a város központi választmánya legutóbb tartott ülésén felülbírált.

E szerint az I. választókerületben összeírtak 12302 szavazót, ebből a központi választmány kihagyott 674 szavazót, ujonnan bevett a névjegyzékbe 349 szavazót. Az összes szavazók száma tehát az I. kerületben 11977.

A II. kerületben összeírtak 8584 választót, ebből a központi választmány osztály ülése törölt 207 szavazót, ujonnan bevett a névjegyzékbe 156 szavazót. Az összes szavazók száma a II. kerületben 8533.

A III. kerületben összeírtak 9575 választót. A központi választmány osztály ülése ebből kihagyott 521 szavazót, újra felvett 32 szavazót a névjegyzékbe. A III. kerület választóinak száma tehát 9085.

A három képviselőt összesen 29595 választó küldi be a parlamentbe.

Az egész város 38 szavazó körre van osztva. Az első kerületben a szavazó körök 1-től 17-ig, a második kerületben 18-27 ig, a harmadik kerületben 28-38. számig terjednek.

Nagy választék

férfi és női ruhaszövet ujdonságokban, vászonneműekben, mosóárkban, harisnyák, kesztyűk és mindennemű rövidárkban a legolcsóbb napi árak mellett :-:

Nádudvary Lajos czégnél

Ferencz József-ut 26.

SESZTINA LAJOS

Piac-u 23. vaskereskedés Telefon 6.

Az összes tavaszi
Vasáru cikkek
megérkeztek

A szőlő peronoszpórája ellen

A „Vinol“ folyékony anyag, melyből fél-liternyi kell adni egy hektóliter bordói lére, azon különbséggel, hogy míg eddig már a második permetezéstől kezdve 2% kékkőoldatot használtunk sőt sokan ennél erősebbet is, a „Vinol“ használata mellett elegendő a 1/2% kékkőoldat.

A szőlő peronoszpórája ellen évek óta kísérleteznek Örkényben egy új szerrel s ezek eredménye, mint azt dr. Bathory Aladár szőlősgazda a „Köztelek“ ezidei 8. számában közölte, minden várakozást felülmúlt. S ezt a szert „Vinol“-nak nevezték el. Hatása abban nyilvánul, hogy a kékkőoldat tapadósságát, a leveleken való eloszthatóságát és maradandóságát annyira fokozza, hogy felszázalékos erősségű bordói lé mindenkor elegendő a védekezéshez, ha ahhoz hektóliterenként fél-litert Vinolt is adunk. Ez oly megtakarítást jelent, mi a Vinol használatával járó költségeket bőven fedezi amellet, hogy így háromszori permetezés elegendőnek bizonyult. Különben Bathory szösz szerint ezeket mondja róla: „A Vinol-lal permetezett szőlők az egész idény alatt gyönyörű zöldek maradtak. Különösen feltűnő volt az eredmény a súlyosan peronoszpóra-járványos években, mint pl. 1920-ban, amidőn néhány héttel szüret előtt az egész vidék barnára lesült alapszínéből messzire világított a „Vinol“-lal permetezett kísérleti telepek gyönyörű, friss zöld lombozatja. Ugyanezen évben történt, hogy egy kiscsajda az egy holdnyi szőlője részére kapott „Vinol“-t. Az illető a szőlőjét mindössze egyetlen egyszer permetezte be és szüretkor az egész lombozata hibátlan zöld volt s a jelentékeny termést megtartotta.

A tapasztalat azt mutatta, hogy a „Vinol“-lal permetezett szőlők termése is nagyobb volt az átlagnál.

Mint hogy a „Vinol“ lal kevert bordói lé az eddigieknél nagyobb védelmet nyújt a peronoszpóra ellen, mi sem természetesebb, mint hogy az ilyen szőlő a fürtperonoszpórát is elkerüli, ezáltal az egész termés megmarad.

A „Vinol“-nak szinte csodaszamba menő hatását volt alkalmam látni 1920-ban egy örkényi gazdatársam szőlőjében, ahol egy 15 holdas táblán egy augusztusi reggelen váratlanul olyan lisztharmat lépett fel, aminőt sohasem láttam. A feltűnően szép termés minden fürtje szennyes fakoszúrka lepedékekkel volt bevonva, de oly mértékben, hogy a vidékbeli legtapasztaltabb szőlősgazdák véleménye szerint is a termés elveszettnek látszott. Magam is oly súlyosnak láttam a fertőzést, hogy — ösztönén szólva — a „Vinol“-től sem merem sokat remélni, de azért, persze, még aznap végigpermeteztük vele az egész táblát. Az eredmény meglepő volt; másnapra a fürtök feltisztultak és szüretkor a gazda teljes termést szüretelt.

Tudományos szempontból felmerül már most az a kérdés, hogy miben áll tulajdonképpen a „Vinol“ hatása? Miért van a bordói lének „Vinol“-lal együtt nagyobb hatása, mint anélkül? E jelenséget leginkább megmagyarázza azon már hivatalosan is megállapított tény, hogy a „Vinol“ az oldat tapadósságát jelentékenyen fokozza, az ilyen oldat sokkal nehezebben mosható le. Hogy a tapasztalt rendkívül hasznos hatásban szerepelnek-e ezenkívül egyéb fizikai vagy kémiai tényezők, erre ma válaszolni nem lehet, mert ennek kiderítése a jövő kutatás feladata lesz. De a gyakorlati szempontot tekintve, gazdatársaim figyelmét már most felhívom.

Váradi Szabó János,
nyug. uradalmi tisztartó.

— Naponta lesz gyorsvonat. A MÁV igazgatóságától nyert értesülés szerint a Budapest Nyugati p. u.—Debrecen—Nyiregyháza között jelenleg csak a hét bizonyos napjain közlekedő gyorsvonat a menetrend változtatlan meghagyása mellett április 13-ától, csütörtöktől kezdve naponta fog közlekedni.

— Tavaszi divatlapok legnagyobb választékban Antalffy Józsefnél.

Gazdag és szegény csak Pyram cipókrémet használ, mert legjobb és legtakarékosabb.

Dánér és a Világ.

A szabadkőműves zsidók hivatalos lapja, a „Világ”, vezető helyen három hasábos cikkben foglalkozik dr. Dánér Bélával, a szoboszlói választókerület képviselőjelöltjével. Aki ismeri azt a morált, amit a szabadkőműves zsidóság képvisel és ismeri Dánér Béla intranszigenz keresztyén-nemzeti gondolkodását, az elképzelheti, hogy 3 hasábon át mennyi magasztalót összehord róla t. laptársunk. Szánalmas az a verejtékező öngyöttrés, amivel hiába erőlködik, hogy minél inkább befeketítse.

Megállapíthatjuk, hogy Dánér Béla kiálotta a tűzpróbát, mert ha ő róla csak annyi „rosszat” tud a Világ összehordani, akkor egészen kétségtelen, hogy nincs sebezhető pontja és takargatni valója.

A Világ kiállította a Dánér Béla nemesi oklevelét.

Korteskedés a Dócziban

Sokféle köznapi izléstelenséghez hozzá szokott füllünk is sérti és méltán sérti ez a két szó, amit címül irtunk e sorok fölé. A botrányos eset ez:

Szombaton délután, mikor a husvéti szünidőre hazabocsátották a kis és nagy lányokat, az intézeti kapus (nyilván „magasabb helyről” jött megbízásból) egy-egy cédulácskát nyomott a vakációnak kipirult orcával örvendező növendékek kezébe, melyre az a felhívás volt kinyomatva, hogy hálálják meg a növendékek B. K. vallástandár sok sok jóságát és a következő papválasztásra ajánlják be szüleiknek és rokonaiknak, sőt ismerőseiknek is a tanár urat, hogy t. i. ő reá szavazzanak.

Hát ez már csakugyan sok a jóból. Latunk már kipróbált kortesfogásokat, de hogy drátlan kis lányokat ugrassanak a hála szent jelszavával olyan porondra, amely épenséggel hogy nekik nem való: no még ily vaskos izléstelenséget egyhamar nem tapasztaltunk.

A háttérben rejlik azonban alaposan csalódní fognak ravasz számításukban, mert jóérzésű ember ilyesminek fel nem ül, mint ahogyan már maguk a növendékek is javarészt elfordultak ettől az igazán állátszó kortes-trükkötől.

Sherlock Holmes nyomoz

annyt már megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosának esze volt rugékony járásu, elegáns külsejű, takarékos ember lehetett, aki cipőjét kimélte: milderre kétséget kizáró módon abból következtek, hogy



„BERSON” gummisarkot viselt.

DEBRECZENI KALAPGYAR Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készítenek Piac-u. 63. sz.

Dr Bessenyei Lajos jelöltsége

Tömegesen csatlakoznak a II. kerület választói az egységes párt kibontott zászlója alá — Bessenyei nyilatkozik

Örvendező visszhangot keltett az a hír, hogy Debrecen város II. választókerületében is kibontotta az egységes párt a zászlóját és azt olyan kézbe adta, amely meg nem remegő biztossággal, keményen megmarkolva fogja meghordozni, ha kell, harcban is a győzelemig. Megható az a rendíthetetlen bizalom és ragaszkodó meleg szeretet, amellyel a kerület hazafiasan gondolkodó, magyar választópolgárai méltó jelöltjüket körülveszik.

Legutóbb a debreceni Független Polgári Párt csatlakozott nagy lelkesedéssel a Bessenyei táborához, kimondván, hogy az egységes párt II. kerületben felállított nagynevű jelöltjét, a magyar nemzeti ügy és a keresztyén testvérülés gondolatának tántoríthatlan, lángelkű vezérharcosát minden rendelkezésére álló erejével támogatja. Ez a párt képviselte alakulása első percétől kezdve itt Debrecenben azt a gondolatot, mely az országos egységes pártot életre hívta. A párt csatlakozásáról számol be alábbi tudósításunk.

A Független Polgári Párt intézőbizottsága pénteken délután ülést tartott, melyen a rendőrhatalóságot dr. Vass János rendőrkapitány képviselte. Dr. Tervei Tamás elnök megnyitván az ülést, előadta, hogy Debrecen mostani chaotikus politikai eseményei közé jótékony és fontos esemény gyanánt illeszkedett be a jelölés, melynek értelmében a II. választókerület polgárságának egyrésze megalakította a kerületi egységes pártot és e program alapján képviselőjelöltül dr. Bessenyei Lajost lépteti fel. Indítványozza, hogy e jelölést a párt minden erejével és befolyásával támogassa és egyben lelkes meleg szavakkal üdvözölje a jelenlevő Bessenyeit, sikert és győzelmet kívánva neki a választáson. Az intézőbizottság egyhangú lelkesedéssel fogadta el az indítványt és zajosan, melegen ünnepelte dr. Bessenyei Lajost.

Dr. Bessenyei Lajos hálás szavakkal köszönte meg a beléje helyezett bizalmat. Nem önző célokért lép ki a küzdőterre, hanem kizárólagosan azon zászló becsületéért, mely alatt

harcol évek óta a közügyek terén. Ezt a zászlót veszélyben forogni látja különösen a második kerületben és ezért végre engedett a hosszas rábeszélésnek és vállalta a jelöltséget. Egységes párti programmal lép fel, mert meggyőződése szerint a mai rettenetesen komoly helyzetünkben minden igaz magyarnak egyesülni kell, hogy összefogva megmenthessük először azt, amink még van és azután visszaszerezhessük azt, amink elveszett. Ma árnyalati különbségek miatt széttagolódní, más-más pártot alakítani az erők szétforgácsolását jelenti, ami nemzetünk pusztulására vezetne. Ez egyességért és ezen keresztül egy boldog magyar jövőért kíván harcolni.

Az intézőbizottság a legnagyobb helyesléssel hallgatta és fogadta a beszédet. Utána még elhatározták, hogy az I. és III. kerületi jelölések dolgában később, a nagypénteken tartandó gyűlésen fognak dönteni.

A II. kerületi egységes párt intézőbizottsága ugyancsak pénteken gyűlésezett. Az elnöklő Piszky Árpád jelentést tett az eddigi intézkedéseiről, míg az intézőbizottsági tagok egyenként számoltak be néhány nap alatt is buzgón teljesített működésükről. A nyújtott adatok teljesen biztató képet mutattak dr. Bessenyei Lajos és a párt kilátásairól, mert a zászlóhoz a keresztyén nemzeti érzésű polgárság zöme csatlakozik. Az intézőbizottság nemsokára egy nagy nyilvános gyűlést fog tartani, ahol a vezetőség kibővítéséről döntenek és dr. Bessenyei Lajos el fogja mondani programbeszédét.

Ugy értesülünk, hogy a helyi intézőbizottság tudomására hozta az országos párt központi vezetőségének a II. kerületi egységes párt zászlóbontását, ami ott is bizonyára nagy örömet keltett és tetszéssel találkozott.

Ismerve a kerület választópolgárainak sokszor kipróbált politikai meggyőződését és lelkes hangulatát, Bessenyei Lajosnak és az egységes pártnak a fényes győzelme bizonyos.

Kétszeresére emelték a villamos viteldíját

Hat korona a szakasz, nyolc korona a vonaljegy

Debrecen város közgyűlése felállással fejezte ki részvétét Károly király halála felett

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután Miskolc János főispán elnöklése alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az elnöklő főispán megnyitó beszédében néhány meleg szóval adott kifejezést annak a fájdalmas gyászának, amely Károly királynak messze idegenben, számkivetettségben bekövetkezett halála folytán érte a nemzetet.

A tárgyalás rendjén csupán egy lényeges pont szerepelt, melyben élénk vita után elvetették a jog- és pénzügyi bizottság mérsékelt emelést engedélyező javaslatát és ezzel szemben a tanács javaslatához képest teljes egészében honorálták a Hív kérelmét s hozzájárultak ahhoz, hogy a menetdíjakat az eddigiek kétszeresére emeljék fel. Az eddigi bérletrendszer is megszűnik. E helyett 50 utazásra jogosító havi fűzetjegyeket ad ki a társaság.

A rendkívüli közgyűlés iránt közepszerű érdeklődés nyilvánult s azon igen sok felszólalás történt. Mindenről beszéltek a hozzászólók, csak épen a villamos vasút alkalmazottainak fizetés rendezéséről nem esett szó. Pedig a H. V. bevehetné már az alkalmazottainak fizetés rendezését is a munkaprogramjába. Ha már tarifát emel a közönség bőrére, emelje legalább az alkalmazottainak fizetését is.

A közgyűlést Miskolc János főispán a következő rövid beszéddel nyitotta meg:

Szomorú jellemző a turáni fajra, hogy még legnehezebb megpróbáltatások idején is, csak a fájdalom és a gyász tudja összehozni a szíveket. Szinte ugy látszik, szüksége van ennek a népnek nagy dragediákra, hogy a széthúzásnak, az egymást pusztításnak már-már kritikussá váló idejében feitalálhassa önmagát.

Ilyen nagy csapás sújtott le ránk, amikor IV. Károly Öfelsége, (E szavaknál a közgyűlés tagjai felálltak és a beszéd végezetéig állva maradtak) az ingy és gonosz ellenségeink által hontalanná tett király messze idegenben, népeitől elszakítva oly tragikus véget ért. Korán ráborult sirja felé mély megilletődéssel tekint a nemzet és fájdalmas részvétellel osztozik a királyi Asszony és feisleges család bánatában.

Vajha a halott király koporsója felett öntudatra ébredne a hajdókló ország és a nemzet a közös fájdalommal összeforrvá, testvért kezét fogva, folytatná nehéz útját a halhatatlanság felé!

A közgyűlést a gyász jelétől öt percre felfüggesztem.

Az öt perces szünet után az elnöklő főispán a közgyűlést újból megnyitotta, majd rá tértek a napirendre.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző bemutatta azt a jelentést, melyet Arv Lajos tb. főszámvévő készített el a Helyi Vasút üzleti könyveinek átvizsgálásával, foglalkozván a tarifaemelés szükségességének kérdésével. Ugyanis egy közelmúlt közgyűlés már foglalkozott a H. V. tarifa emelésének, továbbá a H. V. számára szolgáltatandó áramár megállapításával. Akkor a közgyűlés úgy határozott, hogy a szén árának emelkedésével a H. V. is kérheti a tarifa-

Erős Gábor

műszaki-szerszám és vaskereskedés DEBRECZEN, Miklós-utca Z. sz. Telefon 10-64.

Háztartási cikkek, vasárúk, vasalások, gazdasági felszerelések, zsiradékok,

Olajok. Villanyfelszerelési cikkek, Szerszámok és gépek, Malomberendezések.

emelés engedélyezését. A szén áránál most emelkedés állott be s erre a H. V. a tarifa felemelését kérte.

A város megbízásából Ary Lajos tb. főszámvéve megvizsgálta a Helyi Vasút üzleti könyveit és az azokban talált adatok szerint indokoltnak látja a tarifaemelését. Javasolta ennél fogva, hogy a közgyűlés a szakaszjegyek árát 3 koronáról 6 koronára, a vonaljegyek árát pedig 4 koronáról 8 koronára engedélyezze a Helyi Vasútnak felemelni.

Az emelés által 1.600.000 korona nyereség áll elő, amit a folyó évi 4 milliós deficit törlesztésére lehetne fordítani. A tarifaemelés egyelőre 60 napra javasolta; azután a városnak módjában állana dönteni afelett, hogy az emelést továbbra is érvényben kívánja-e tartani, avagy redukálni kívánja a viteldíjat.

A jog- és pénzügyi bizottság foglalkozván a javaslattal, azt elvetette, és ennek ellenében 4 és 6 koronás jegyek megállapítását hozta javaslatba a közgyűlésnek. Ezzel szemben a tanács a százs-áralékos tarifa emelés engedélyezését hozta javaslatba, azzal, hogy egy bizottság küldessék ki, mely vizsgálat tárgyává tenné az üzleti könyvek vezetését, továbbá a bevételeknek a javítási munkálatokra leendő felhasználását.

Markovics Elemér dr. bizottsági tag szölt elsőnek a javaslathoz. Szerinte a tarifaemelés, ilyen arányban teljesen indokolatlan. A jog- és pénzügyi bizottság javaslata mellett foglalt állást. Tessék azt a bizottságot — mondotta — úgy kiküldeni, hogy abban szakértők is foglaljanak helyet.

Patay József: Ha a közgyűlés felemeli a tarifát, akkor legalább a villamos társaság teljesítse a várossal szembeni kötelezettségét. Nyolc éve odázódik a homokkerti villamos vasút kiépítésének ügye. Hetezer munkás nevében szól és kéri a közgyűlést, hasson oda, hogy ezen vonal megépítése mielőbb befejezés nyerjen. Hiszen már a megépítendő vonal közt igazgatási bejárása is megtörtént. Megadja a tarifa emelést, de csak úgy, ha viszont a homokkerti villamos kiépítését és üzembe helyezését kapja érte a közönség.

Mark Endre nem helyeselte Patay József felszólalását. A homokkerti vasút kiépítésével a város a megváltásnál károsodnék. Egyéb-ként megszavazza a 100 százalékos tarifaemelését.

Fejér Ferenc dr. szerint a Helyi Vasút mindig jó üzlet volt. Javasolja, hogy addig a közgyűlés ne szavazza meg a tarifaemelés engedélyezését, míg a kiküldendő szakbizottság be nem adta jelentését.

Schwarz Vilmos szintén ellenzi a tarifaemelését. Nem luxuskocsikázásról van szó — mondotta — hanem kényszerutazásról. Meltánytalan tehát az emelés.

Hosszas és elég szenvedélyes vita után az elnöklő főispán úgy a tanács, mint a jog- és pénzügyi bizottsági javaslatokat szavazás alá bocsátotta.

A szavazás eredménye az lett, hogy a tanács javaslatot fogadta el a közgyűlés 39 szavazattal 4 ellenében, tehát a 100 százalékos tarifaemelését engedélyezte.

A tarifaemelés engedélyezése után Miskolc Lajos főispán Ary Lajos tb. főszámvévőnek köszönetet mondott fáradtságos munkájáért.

A közgyűlés kimondta, hogy a Debrecen-Nyírbátori H. E. vasútnak a pallagi körút építéséhez szükséges területet 700 ezer koronáért átengedi, ha az út kiépítésének munkálatait a társaság a nyár folyamán megkezdi.

A tárgysorozat ezzel kimerült és az elnöklő főispán a közgyűlést kevéssel 11 óra előtt berekesztette.

Jelentkezés állami loápolónak

A m. kir. földmívelésügyi miniszter hirdményt bocsátott ki az állami lötenyészintezetek részére szükséges polgári loápoló személyzet biztosítása érdekében és a lakosságot önkéntes jelentkezésre hívja fel.

Önkéntes belépésre loápolásban és lovaglásban még nem jártas egyének is jelentkezhetnek.

Az arra alkalmas egyének részére úgy a felügyelői állásba való kiképzés, ezen állások elérése, valamint a rendszeresített felügyelő személyzet állományába való átvétel is kilátásba helyeztetik. Az állami lötenyészintezeteknél eltöltött szolgálati idő, minden más szolgálati kötelezettségbe beszámíttatik.

A felvétel feltételei a következők: 1. Magyar állampolgárság, igazolandó illetőségi bizonyítvánnyal, vagy községi bizonyítvánnyal. 2. Testi és szellemi alkalmasság. 3. Erkölcsei és politikai megbízhatóság igazolandó községi bizonyítvánnyal. 4. Betöltött 17. év és túl nem haladott 40. év. Igazolandó keresztlevéllel, vagy katonai igazolvánnyal, munkakönyvvel stb. 5. Nőtlenység, kivételes esetben azonban nők is jelentkezhetnek. 6. Kiskorúaknál az atyának (gyámnak) a belépéshez való beleegyezése.

Felvételre a tartózkodási hely közigazgatási hatóságánál (alispáni hivatal, főszolgabírói hivatal, városi tanács, községi előljároság), mentelep- és ménes-, valamint ménite eposztály- és ménesosztály-vezetőségek, vagy a felvétel eszközésére minden varmegyébe kiküldött méneskeri fizizivisezőknél, fentebb felsorolt okmányok felmutatása mellett lehet jelentkezni. Az alkalmatlanok talált jelentkezők azonnal megkezdhetik a szolgálatukat azonnal megkezdhetik. Aki nem kíván azonnal szolgálatot teljesíteni, rövidebb, nyolc napig terjedő időn belül felszólítást utján hivatal be szolgálatra.

A jelentkezők azon helyet is megjelölik, ahol szolgálni szeretnének. Ezen kívánságuk figyelembe vétetik, ha azt a lötenyészeti érdekek megengedik. Az önkéntes jelentkezők egy 2 tanuval hitelesített kötelezöt irnak alá.

A szolgálati kötelezettség elvileg három év. A jelentkezőknek egyelőre csak hat hónapi próbaszolgálatra kell kötelezniök magukat s csak ezen próbaszolgálat letelte után kell végleg határozniök a három évi szolgálati kötelezettség elvállalása tekintetében.

Illetmények: A teljes természetbeni ellátáson (elhelyezés, élelem, ruházat) kívül: Az első félévben évi 10800 korona (havi 900) és évi 1825 korona méneskeri pótdíj. A második félévét évi 132900 korona (havi 1100 K) és évi 1825 K méneskeri pótdíj. Ezenkívül 100-500 koronáig terjedhető méneskeri jutalomdíj, amely összeg az intézeti vezetőségek javaslata alapján kiváló szolgálatok megjutalmazására a m. kir. földm. miniszter által esetenként ítéltetik meg. C méneskeri pótdíj félévénként utólag fizetetik. A szolgálatra felvett nős loápolók ezen illetményeken felül feleség és minden gyermek után a mindenkorl étkezési illeték 10-50 százalékaig terjedhető pótlékban részeshetnek a m. kir. földm. miniszter által.

Takarékoskodik, ha megbízható helyen vásárol

Békebeli minőségű áruk

Mindennemű vásznak, sifonok, Menyasszonyi keblengyék, Női, férfi és gyermek fehérneműek, Saját készítésű paplanok, Matracok, Ágyterítők, Pokróczok.

Tavaszi ujdonságok nagy választékban.

Kardos Lászlónál

Debreczenben. Kossuth-u. 9. sz. Alapítva 1831. évben.

VASÁRUK

legolcsóbbak

Bészler és Dávid

vaskereskedésben Ferecz József-u. 7.

NAPI HIREK

Sunyi módra

mutogatnak a zsidó orgánok a szomorú bombamerénylet ügyében folyó vizsgálattal kapcsolatban az ébredőkre, akik kezdettől fogva a gyomrukban vannak. Mint ahogy nyomban a sajnálatos eset után a kormányt és a keresztény párt egynehány intranzigens tagját tették, többekévéb burkoltan, felelőssé az esetért és a kedvezőnek mutatkozó alkalmat arra használták fel, hogy ellenük hangulatot csináljanak, épügy megpróbálják, hátha most agyon lehetne ütni ezeket a fránya ébredő magyarokat, akik mindent észrevesznek és képesek a legszebb kilátásokkal kecsegtető „üzleteket“ is elrontani.

Megértjük, nagyon is megértjük az ébredők elleni tajtékzó dühét mindenkinek, akinek oka van rá, hogy köz és magán cselekedeteit jótékony homállyal leplezze. Azonban biztosíthatjuk a tudóidtól arról, hogy az ébredő magyarok morálja szerint az, aki ilyen gyaldzatos bünt követ el, mint ez a merénylet, — nem méltó az ébredő magyar megtisztelő elnevezésre.

Az ébredő magyarok igenis bátran és elszántan harcolnak elnyomott fajuk igazáért és politikai, gazdasági felszabadulásáért, a magyar nemzeti gondolatnak és a krisztusi erkölcsöknek uralomra jutásáért, de fegyvertárjukban ismeretlen az alatomosság, a mérég és a bomba.

Nagyheti áhitatok. Holnap, virágvasárnap délután 5 órától kezdve, egész héten át, minden délután ugyanazon órában vallásos estély lesz a Kossuth-utcai ref. templomban. Ennek tárgyai keretében sorozatosan és egymással összefüggően a nagyheti evangéliumi történetek szerepelnek. Nagycsütörtökön este 5 órakor Urvacsoraszta is lesz. Felhívjuk olvasóink figyelmét a Kossuth-utca nagyheti áhitatokra.

Hitelesítő közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden, 11-én déli 12 órakor Miskolc Lajos főispán elnökle alatt hitelesítő közgyűlést tart. A közgyűlésen a tegnap délelőtti rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyveit hitelesítik.

A műegyetem jubileuma. A m. kir. József-műegyetem a folyó tanév végével ünnepli fennállásának ötvenedik évfordulóját. Az ötven éves kiváló főiskola barátai, a műszaki világ vezérférfiai ebből az alkalomból felhívást intéztek a magyar társadalomhoz, melyben kérik, hogy a műegyetem hiányos felszereléseinek pótlására ki-ki járuljon hozzá adományával. A magyar társadalom bizonyára megérti a szótatot segítségére siet a technikai egyetemnek, melynek kiváló része van abban, hogy Magyarország nemcsak hogy lépést tartott a technika terén a Nyugat többi nagy nemzetével, de meg is előzte azokat.

A Magyarországi Ujságírók Egyesülete f. hó 9-én 3 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését az egyesület helyiségében Budapesten.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága holnap 10-án hétfőn délelőtt 11 órakor Miskolc Lajos főispán elnökle alatt ülést tart. Az ülésen a vármegye március havi viszonyairól szóló jelentéseket tárgyalják le.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége értesíti tagjait, hogy a tagsági igazolványok kézbesítését megkezdette. Felkéri a tagokat, sziveskedjenek az eljáróknak a tagsági díjat, legkevesebbet öt koronát átadni. Azonban aki teheti, pótolja meg tehetsége szerint, hiszen a „MANSz“ egyéb díjat nem szed. Legyen szives mindenki nyilatkozni, továbbá, hogy a választmányi, avagy szakosztályi tagságot vállalja-e. „MANSz“ vezetősége.

Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann főüzletje mellett.) :: A cégre tessék ügyelni!

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket, folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyászlapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat.

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

— **A Szent Erzsébet Nőegylet** ez évi rendezés közgyűlése április 23-án délután 4 órakor lesz a róm. kath. főgimnázium tanácstermében. Felhívják a tagok, hogy a közgyűlésre minél számosabban jelenjenek meg. A Nőegylet művirág-, raffia- és lámpaernyő-, valamint babajátékkészítő *tanfolyamokat* nyitott. A tanfolyamok iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul. A tanfolyamokra, melyek május 6-án zárulnak, biratkozni még lehet özv. *Engesszer Józsefné*nél Timár-utca 5. szám alatt.

— **A mai tea-délután.** A Jótékony Nőegylet elhalasztott tea-délutánja ma, vasárnap lesz megtartva a Bika hall- és kávéházban. A műsor szövegében szenved változást, hogy közkívánatra a svájciaknak nagy tetszés mellett remek magyar táncot táncolt két kedves ügyes gyermek H. Kiss Erzsike és Gyarmathy István itt is bemutatják a táncot. Természetbeni adományok: liszt, szárnyas, pezsgő, bor, 1 rud szalámi, paprikás szalonna stb., ez mind megnyerhető lesz. Ismételten kérjük a tea felszolgálást elvállalt urleányokat, hogy a meghatározott számban pontosan megjelenni sziveskedjenek. Továbbá az étel- és italneműeket adományozott uriaszonyokat kéri a rendezőség, hogy azokat ma délután 3 óra a Bika kávéházba felküldeni méltóztassanak. Kezdeté délután 4 órakor.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezet** közleményei: Folyó hó 10-én és 11-én, hétfőn és kedden a vasúti állomáson mellett levő tartalék vágányon — *ezuttal utójára* — két vagon *burgonyát* kiosztunk. Miatán újabb szállítványt már nem fogunk kapni, felkérjük t. tagjainkat, hogy hátralékos burgonyajárandóságukat feltétlenül váltásák ki, mert a vonatkozó rendelet értelmében többé burgonyára nem számíthatnak és a ki nem vett, burgonya helyett pénzbeírás kárterítést sem kapnak.

— **A Csokonai kör tagsági díjai.** Ismételten felhívjuk a Csokonai-kör régibb tagjait, hogy tagsági kötelezettségüket legyenek szivesek 100 korona alapítvánnyal megváltani. Saját érdekük hozza magával ennek a lépésnek megtételét, mert az új alapszabályok megerősítése után a tagsági díjnak ily módon való rendezése megszűnik. Alírási iverk *Csáthy Kálmán* pénztárosnál, *Dr Kardos Albert* főtitkáránál és *Debreczeni Ferenc* titkáránál találhatók, akik egyszersmind a 100 koronás alapítványi összegek felvételére is fel vannak jogosítva. *A Csokonai-kör elnöksége.*

— **A nyomorban színlődő hadirokkant,** Törös József számára, akire ismételten felhívjuk az érző szívű emberek figyelmét, egy *magyar leány* 20 koronát juttatott el hozzánk. Az adományt köszönettel nyugtázzuk és rendeltetési helyére továbbítjuk. További adományokat elfogad a *Hajdúföld szerkesztősége.*

— **Aki csak a zsidó évszámítását tudja...** Debrecenben történt meg, 1922 április havában, a keresztyén nemzeti megújulás idején. Az ember szinte el sem hinné, hogy megtörtént, ha véletlenül nem lett volna szemtanúja az esetnek. Beállított a debreceni m. kir. anyakönyvi hivatalba egy vidéki zsidóember s elhunyt apjáról egy halotti anyakönyvi másolatot kért. A hivatalban megkérdezték tőle, hogy melyik évben hunyt el az apja?

— *Azt így nem tudom megmondani,* — felelte a zsidó — *mert én csak a zsidó évszámítását tudom és használom.*

Az anyakönyvi hivatal emberei azonban, minthogy talán mégis csak Csonkamagyarországból volnának s nem Zsidóországból, firtatni kezdték, hogy talán mégis csak emlékszik, mikor halt meg az apja. Hosszas kapacitálás s gondolkodás után kiderült, hogy 1917-ben... Az eset hőstét *Weinbergernek* hívják. Szerencse, hogy már nem lehet belőle olyan könnyű szerrel, 50 pénzért Wesselényi, mint ezelőtt, a „boldog időkben“.

— **Ellopott husvétí edények.** Kellemetlen meglepetés érte *Turai Lajos* Nemzetőr utca 3. szám alatt lakó úgynököt. Tavalyi husvétkor, az ünnepek után felraktározta a padra az értékes, zsidó szertartáshoz szükséges husvétí edényeket, mivel azokat csak egyszer szokta egy esztendőben használni. Most, a husvétí ünnepek közeledtével le akarta hozni az edényeket, hogy megtisztíttassa azokat. Azonban az edények időközben eltűntek; valaki feltörte a padlást s ellopta a körülbelül 40–50 ezer korona értékű husvétí edényt. A rendőrség nyomoz a tettes után.

— **Konyhakertészeti** és mindenféle gazdasági szakkönyvek nagy választékban kaphatók *Csáthy Ferenc* m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-u. 8. szám.

— **Világhírű „Ita“** puha és kemény kalapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok raktárra érkeztek *Aszmann Ferenc*hez, Piac-utca 27.

— **Műtárgyakat,** régi festményeket, szobrocskákat, antikbutorzat, porcellánokat, régi pipákat, perzsa és szmyrna szőnyeket bizományi eladásra átvesszek 45-ponta d. e. 9–12-ig. *Némethy László* Péterfia utca Na

— **INTIM KABARÉ** (volt Széchenyi) szenzációs áprilisi műsorát okvetlen nézze meg. Jól fog mulatni. Az előadás kezdete fél 9 órakor *Petőfi-tér 7.* Telefon 12–89.

Az erzsébetvárosi merénylet

Budapest, április 8. A bombamerénylet ügyében folytatott nyomozás állásáról a mai napon a rendőrség hivatalos jelentést nem adott ki. Magánértesülés szerint a nyomozás a legnagyobb eréllyel folyik, de olyan pozitív nyom, amire építeni lehetne, eddig még nem került fel.

A kormány részéről kijelentik, hogy a közérdek megkívánja, hogy ha valamely egyesület ellen gyanúsítások hangzanak el, az egyesület vizsgálatnak vessék alá.

Semmiféle rendkívüli dologról tehát nincsen szó, olyan dologról, amely az ÉME ellen irányulna és a vizsgálat annak kiderítése érdekében folyik csupán, hogy ha alaposak a közönség körében elterjedt hírek azok megtorlást nyerjenek vagy *ha alaptalanul gyanúsítanak az ÉME-t, akkor elégtételadassék nekik.*

Az Ebredő Magyarok Egyesületének ügyvezető igazgatója, *Turcsányi Egon* a bombamerénylet ügyében a következőket mondta:

— Még a feltevését is visszautasítjuk annak a gondolatnak, hogy az Ebredő Magyarok Egyesületének bármi köze lenne az Erzsébetvárosi Polgári Kör ellen elkövetett bombamerényletnek. Mi a pokolgépes merényletről ép úgy az újságból értesültünk, mint bárki más. Az Ebredő Magyarok Egyesületének egyetlen tagja sem hozható vonatkozásba az ügygel. Minden erre irányuló feltevést visszautasítunk.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR

Vasárnap d. u.: Bogáti aranyasszony.
Vasárnap este: Gazdag lány.
Hétfő: A cigány. A) bérlet.
Kedd: Drótos tót. B) bérlet.

— **Haydu István hangversenyére** tegnap este előkező közönség gyűlt össze a Zeneiskola disztermében és azt zsufolásig megtöltötte. A művész, akit Debrecenhez családi kötelek fűznek, mindenképen rászolgált arra a meleg és őszinte ünneplésre, amiben fokozódó mértékben volt része egészen a koncert végéig. A nagyobb darabokban, *Henry Eules* szonátájában és *Dohnányi* Versenyművében, elmélyülő érzését élvezték, azt a tönör tönust, mellyel ezek szépségeit a maga lelkén át-szűrve interpretálta. Különösen *Dohnányi* Versenyművének harmadik részében emelkedett ez az átérzés és átérzetetés a legmagasabbra és ragadta magával méltán a hallgatóságot. A kisebb darabok, főleg a *Popperek*, a legszebb előadásban jelentek meg: ezekben csillogtatta magasfoku technikáját, s a műbe beleolvadó érzését. Ugyalatszük, hogy a művész kiváltképpen szereti *Poppert*, mert ezen darabok, még a ráadásul adottak is, mind ilyen bensőséges ragaszkodásra mutatnak. Az egész este benyomását összegezve *Haydu István* istenáldotta tehetségű gondokaművész, akiben legfeljebb még némi melegebb érzést szeretnénk a tónusban és további tökéletesedést a technikában.

Becht József zongorakíséretéről csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk: nála diszkrét, harmónikusabb és odaadóbb kíséret már régen halottunk Debrecenben.

Mikor Haydu Istvánt ma a pulpituson koncertezni hallottuk, akit hálás közönsége egy babékoszorúval is kitüntetett, eszünkbe jutott, hogy városi Zeneiskolában ez idő sze-

rint gondokatanár nincs: vajjon nem lehetne-e ide meghívni *Haydu Istvánt*? De ehhez először is az kell, hogy a zeneiskolai tanárok ne éhbért kapjanak, mert ilyen fizetés mellett a zeneiskolai tanári pályázatok medők fognak továbbra is maradni.

Színházak és mozgósínházak közleményei:

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal **A bogáti aranyasszony**, este pedig **A gazdag leány** kerül színre.

Hétfőn A) bérletben **A cigány** kerül színre *Halassy Mariska* és *Arkossy* felléptével.

Meteor-mozgóban vasárnap *Sahara rózsája* keleti dráma kerül bemutatásra hét felvonásban.

Chopin mint görkorsolyabajnok és Tüzes vas amerikai kalandortörténet ma utójára az Apollóban.

Titokzatos kép Start attrakció hétfőn az Apollóban.

Autókirály regénye amerikai történet, továbbá **Tulvilági vendég** szenzációs dráma, két hatalmas sláger mutat be az *Uránia* vasárnap és hétfőn.

Jön Lucifer, *Borgia Lucrecia,* *Ördög-malom.* *Jön.*

Gyere azonnal, beteg vagyok...

Debrecen, úgy látszik, a rossz tréfák hazája lett, ahol az emberek egymás bosszantására, sőt megkárosítására hol jól, hol kevésbé jól sikerült, esetleg durva tréfákat rendeznek. Megemlékeztünk nemrégiben arról az éretlen csínyről, amit egy meglehetősen súlyos temetkezési vállalkozóval — aki egyuttal városatyja és tüzoltó generális is — követtek el két női és férfi ruhába felöltöztetett varjuval; most pedig egy újabb tréfaról adhatunk hírt, amelynek szenvedő hőse egy kereskedő.

Garai Mór debreceni lakos már hosszabb idő óta házas ember, de a felesége nem Debrecenben, hanem Miskolcon lakik. Ezt a körülményt használta fel a tréfacsináló és pedig a következő módon. Debrecenben feladott egy táviratot Miskolcra, *Garai felesége* címére a következő szöveggel:

Azonnal gyere haza, súlyos betegem fekszem. *Mór.*

Garainé a táviratot kétségbeesve olvasta, azonnal csomagolt s a legelső vonattal Debrecenbe utazott. Izgatottan lépett be férje szobájába s képzelhetni meglepetését, mikor *férjét viruló egészségben találta.* A férj meg nem tudta elképzelni, miért lepi meg oly hirtelen váratlanul a felesége...

A kölcsönös kimagyarazkodásnál lassankint minden kitudódott. A férj — mit tehetett egyebet — feljelentést tett a rendőrségen s most kártérítést igényel az ismeretlen tettesrel szemben, mivel feleségének a *gyors debreceni ut kerek 3000 koronájába került,* nem is szólva az okozott aggodalomról és kellemetlenségről. A rendőrség, mint értesültünk, megindította a nyomozást.

SPORT

A vasárnapi program

Díószegi-úti pálya d. u. fél 4 órakor

DEAC—DVSC bajnoki mérkőzés. A DEAC Albisy és *Kalmár* helyén tartalékokkal fog fellépni, valószínűleg a következő felállításban: *Alföldy—Csaky, Schweitzer—Ókrös, Poroszlay, Nagy Balint—Fuszak, Ókrös, Fábry, Pohren, Díószegi.* A DVSC előreláthatólag *Vampetichet* fogja nélkülözni. Erős és izgalmas küzdelemre van kiátás. A felületlenül jobb csapat, a DEAC győzelmét várjuk. *Bíró Pauló* István lesz.

Előzőleg a II. csapatok mérkőznek a szövetségi díjért. *Bíró Balogh Imre.*

Nagyerdei pálya d. u. fél 4 órakor

DMTK—DTE bajnoki mérkőzés. A két körülbelül egyforma erős csapat küzdelem szép sportot ígér. A győztest előre megjelölni lehetetlen, eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb.

Előzőleg a II. csapatok játszanak.

Vidéki mérkőzés. Nyiregyháza a NyTVE régi riválisát, a *Kisvárdai SE-t* látja vendégül bajnoki küzdelemre. A II. osztályú csapatok is megkezdik vasárnap bajnoki mérkőzéseiket.

A DTE husvétí mérkőzése. A DTE husvét mindkét napján Satoraljaujhelyen fog mérkőzni az ottani focibajnoksággal.

A tőzsde
Magyar korona: 60.
Magánforgalom.

Valuták
Napoleon 3160-3190, Angol font 3880-3920, Dollár 840-850, Francia frank 7725-7775, Márka 282-292, Lira 4450-450, Osztrák kor. 1050-1150 Rubel 4750-4850, Lei 610-620, Szokol 1635 645, Svájci frank 17000-17100, Korona dinár 4017-27, Lengyel marka 23 00.

Devizák
Amsterdam 315-20, Koppenhága 165 00-170 50, Krisztiania 158 00-162 00, London 3660-3710, Berlin 280 00-290 00, Milánó 4387-07 50, Páris 7650-7750, Prága 1637 50-1647 50, Stockholm 210 00-225 -, Svájc 163 00-164 00, Bécs 10 00-11 50, Zágráb 252 50-262 50, Newyork 342 00-352 00, Varsó 22 50-23 50.

Zürichi zárlat
Berlin 171,00 Holland 194 52, Newyork 515, London 2261, Páris 4700, Milánó 2695, Brüsszel —, Prága 955 00, Budapest 60 —, Zágráb 155 00, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6 60, Osztrák lebélyezett 7 —.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3100-3175, fehérmegyei 3100-3150, pestmegyei 3100-3150, rozs 2170-2200, takarmány árpa 2225-2300, sörárpa 2325-400, köles 2900-3200, zab 2200-2250, tengeri 2750-775, repce 44-46, Korpa 1600-1625.

Sertésjelentés
Szabad vásári maradvány 1772 sertés, Erkezett 173 sertés. Eladatott 144.
Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 120-141, könnyű 90-120.

Tojás?

festék különböző színekben. Kiváló minőségű darabja 2 korona.
Sternfestéskereskedőnél
Debreczen Piac-u. 10. Telefon 856.
(A Bikával szemben.)

LöbléH. ecetgyár.
Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.
Vegytiszta szeszecet gyártása.

Dávidházy Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár r. t.
DEBRECZEN, Fűvészkert-u. 9.
Alapított 1851.
Elsőrangu munka. jutányos árak

EMEK SABLONOK
fehérmű előrajzásokhoz gyapjufonal, küönféle horgoló és kötőanyagok érkeztek
ELSŐ DEBRECZENI KÉZIMUNKA és MŰHIMZŐ Iparvállalatnál, SZÉCHENYI-U. 1. SZ.

Gazdasági VAS
ÁRUK, takarékkonyhák és butorvasalások, lemezedények beszerezhetők:
TELEFON: 6-20
Bakos István vas-kereskedésében.
Csapó-utca 88. sz.

HUNGÁRIA gőzműsö helme és ruha-festő vegytisztító vállalat Debreczen, Péterfia 4.
Cégtulajdonos: Libándi Andor.

Legolcsóbban festek mindenféle szírmeket bőrkabátokat, kesztyűket, speciális vegyjóllítással felelősség mellett. Festek női és férfi ruhákat, pokrócokat, selymeket, fonalakat, vásznakat (rakócsok), mesháton kifordítással minden színre minta után. **ISZTITOK** vegyjóllító makacsos penész, tinta, kátrány, olaj, festék stb. feltételek, női és férfi ruhákat. **JAVITOK**, festet, tisztított ruhákat legkényesebb kivitelben. **MOSOK, vasalók** a legkényesebb igényeknek megfelelő női és férfi fehérneműket, gallérokat, kezellőket, kemény ingeket hófehér és illékonyesre. Csyász vagy sürgős expressz festések, tisztítások: 24 óra alatt készítem, melyekért 30 százelek felár fizetendő. Vidéki megrendéseket posta útján is a legpontosabban intézek el.

Alkalmi csokrok, virágkosarak, gyász- és művész-koszorúk, jutányos árban és elsőrangú kiállításban készít a

Mimóza virágüzlet.
Kossuth-utca 11.

AUTÓ, MOTOR
gőzcséplő és bármilyen gazdasági gépek javítását, vasasztergályos munkát jutányosan készítek
NAGY GYULA gépjavitóműhelye
Szent Anna-utca 46. szám.

Dollárt, ARANY, EZÜST pénzt, masidogen pénzt logdrágában vesz
Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Mindenféle ócska vasat bármely mennyiségben a legnagyobb árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. 110.

Eladó kis ház
egy szoba konyhás lakás 300 négy szögöl területtel azonnali beköltözésre eladó Dezső László irodája Szent Anna utca 6. szám.

NŐI KALAPOKAT a legolcsóbb és legszebb kivitelben kaphatja
SCHIMMER MÓRNÉ
kalapüzletében DEBRECZEN PIACZ-U. 2. SZ. (Nagytemplommal szemben.)

Szováti cserép
darabos- és oltott mész, portland és román cement legolcsóbb árban beszerezhető:
ROSENFELD KÁLMÁN
Safétrom-utca 12. sz.

IRÓASZTALOK teljes irodaberendezések
angol klub és fakeretes börgarnitúrák, új és használtak alkalmi árban, díjtalan csomagolás
Lányi-nál, Budapest, V., Lipót-körút 26. sz. udvarban

Holló Imre
Simonffy-utca 59. szám alatti
Jó boráról híres vendéglőjében megérkeztek a
KITŰNŐ TOKAJI FAJBOROK IS.
Olesó árban kapható, ahol elsőrendű házi kosztra abonensek felvétetnek.

MAGVAK.
Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak nagyban és kicsinyben
KONTSEK GÉZA
Debreczen, Kossuth-utca.
KAPHATÓK: Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és Lóhere mag, Angol perje, Pázsitfűmag, Muhar, Bükköny, Köles, Borsó és Bab, Tengeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rézkénpor.

Husvéri Parfümök és Ajándékok
Parfüm, Fésű, Manikür kazetták, Szappanok és mindenféle piperecikkek legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában Piacz-utca 41. TELEFON 14-80

Gebauer Károly és Tsa
Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányosabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknak árengedmény.
Debreczen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

MODELL KALAPOK
nagy választékban érkeztek. Alakítást azonnal készítik.
ROBOZ JOLÁN
SZENT ANNA-UTCA 5.

Zsom Józsefné és Társa
varrodája
Erzsébet-u. 54.
Elvállal: női kosztümök kabátok, ruhák készítését, javítását, átalakítását. Fehérnemlék varrását olcsón és izlésesen. Tanítunk: szabni, varni önállóan dolgozó ügyes segéd leány és tanuló felvétetnek

Permetezéshez legtekéletesebb a VERÉB ISTVÁN
által DEBRECZEN, I. SZAPPANOS-U. 10. már 23 éve gyártott „Sugár” permetező. Kapható 15 évi felelősség mellett, bék-beli kivitelben. Permetezőket javítás és tökéletesre alakítás végett felelősség mellett elvállalok. Saját gyármányu tökéletes alkatrészek és prima gummik külön is kaphatók.

SZABÓ MIHÁLY hentesárugyár **HUNYADI-U. 23.**
Ajánlja:
Husvéri sonkáit perzselve vagy koppaszva 2 kg.-tól 5 kg.-ig súlyban
Dus választék saját készítményű finom felvágottakban.
Viszonteladónak árengedmény. Vidéki megbízások azonnal elintéztetnek.

Beliczay kalapos

Férfi és női kalapokat olvállalók javítani és festeni
Piac-u. 38.
Hátul az udvarban.

Fűszerüzlet

forgalmas utcában áruval, felszereléssel azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája Szent Anna-u. 6

Olcsó és izléses

ruhák, kosztümök, kabátok készülnek
azv. **Kovács Imréné varrodájában**
Faragó-utca 7. szám.
Tanuló leány felvétetik.

Eladó kis nyaraló

Simonyi-úton az erdővel szemben villamos megállónál egy szoba, konyha, veranda kitűnő termő szőlővel azonnali átvételre eladó Dezső László irodája Szent Anna utca 6.

Szirek András
egyszemélyes ur- és egyenruha szabósága
Divatos angol szövegek állandó raktára.
Szent Anna-ut. I. Telefon 509

Szeplő ellen

Dr. Intassy Szeplőkenőcse

csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett Dr. Intassy Kozmetikai Gyógyintézetében, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. Minden egyéb szépségápolási tájékoztató füzet ingyen.

Dollárt, Leit

és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban veszi
Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Női kalapokat

legszebben, leggyorsabban a
„TURUL“ Fest, Vasal és Alakít.
PIACZ-UTCZA 32. SZÁM

Családi ház

Maróthy-utcán 6 szoba, külön baromfi- és sertésudvar, 3 szoba azonnali beköltözésre eladó Dezső László irodája Szent Anna-utca 6

Nehéz az élet, VÉGHEZ

jó ruhába járnai gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Apró hirdetések

Jó fejős tehén
tartásra fele tejtért kiadó.
Vár-u. 8.

Kárpitos mester

menekült. Angol bőr butort javít és fest, Elsőrendűen és legolcsóbban, házaknál. Zselezny. Nyulas-Óbarakk.

Eladó

villamos megálló mellett 4 hold föld két szobás lakással, 1 hold kitűnő szőlővel, az egész drótkerítéssel körülvéve. Értekezni Kárpitos Bankja, Kossuth-utca

Hálóok, ebédlok, konyha berendezések mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők **vidékre ingyen csemagolás** Simonffy-utca 2-c) butorüzlet.

Butorok

nagy választékban. Hálószobák, ebédlok, plüssdiványok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-utca 6. szám. Tejjacsal szemben, második butorüzlet.

Szerelő tanulókat fizetéssel felvesz Kubinyi Lajos és Társa.

Vetni való

Woltman krumpli eladó. Sámsoni ut 4 kilométer Konkoly G. tanya.

Házmester

ki kocsi teendőket végez, keresteti. Vár-u. 8.

Hálóok,

ebédlok minden kivitelben olcsón beszerezhetők Piac 83. sz. az udvarban.

Eladó

sárga kocsi keresztfederes egy lovas, féderes ülésekkel Vár-u. 8.

Bélyeggyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1385.

Debreceni Gazdák
Bankja részvénytársaság, Kossuth-útcán mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapirokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Értékpapirokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbeadás (safe deposit) páncéltrekeszket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Felelősnek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

Husvétli
locsolók, Parfümök, Pipere cikkek, Likőr és rum eszenciák, Tojásfestékek legolcsóbban szerezhetők be Jóna és Jóna drogueriájában Kossuth u. 6.

Fazekas előnyomda
és kézimunka üzlete Szent Anna-u. 6.

Ünnepre
3 nap alatt elkészíték galériákat. Mindenemüi fehérműt legszebben és legolcsóbban. „Erzsébet“ gőzmosoda Varga u. 31.

Kiadó
üzlethelyiségnek vagy műhelynek alkalmas 7x6 m. területű azonnali is. Csapó utca 99.

Ellátást
keresek üzletben alkalmazott keresztény kisasszony részére. Értekezhető Rózsa áruházban.

Házi sonka
elsőrangú és burgonya kapható Fűvészkert-utca 20. sz. E.

Mintó
könnyű, fekete bőrfedeles egy vagy két lóra Hortobágy malomban eladó.

Istállót
6 lóra a város belterületén keresünk. Ajánlatokat Pénzügyi palota földszint 12. sz. szobába kérünk. Telefon 14—65.

Teljes ellátást
keres garzon urt ember jobb családnál esetleg magános nőnél. Cim a kiadó.

Bodán
másfél nyilas szőlő és 3 hektó bor eladó. Szabó József Kécses-u. 80. sz. a.

KUN JOZSEF
kés- és műszerműves
Debrecen Széchenyi-u. 1

Forgács István
műgrás
Kádócs-u.

Készít javít mindenféle villamos szakmába vágó munkát.
Telefon 11—70 sz.

Villamos orvosi műszerek
dynamo gépek, villamos motorok javító műhelye.
Kossuth-utca 29. sz.
(Az udvarban.)

Kovács Lajos

Elektrotechnikai műhelye és villamos felszerelési vállalat
Kossuth-utca 29. sz.
(Az udvarban.)

BÓDOGH LASZLÓ
cukrásszal Piac-u. 9 sz. Bika mellett.
Reggeli és uzsonna kávé tejszínhabbal és tejszínhabos gesztenye pire állandóan kaphatók.

FEHÉRTŐI temetkezési intézete

DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház)
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
:: Exhumál és hullaszállítás vállal!
Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

Könyvkötéseket

bőrtárczák javítását
jutányosan készíti

Szentpétery Miklós
könyvkötő. Arany János-u. 36.

Gazdák figyelmébe!

Legjobbnek elismert csepeli **egyesekek**, könnyű **ketősekek**, **dozonák**, amerikai rendszerű **lókápak**, szénagyűjtők, vetőgépek, repavágók, tengeri morzsológok, drótlék **marokrakó aratógépek**

gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál

Debrecen, Piacz-u. 43.
Telefon 962.

Ugyanott
NEUSCHLOSZ LIGHTIG Repülőgépgyár és Paipar R.-T. vezérképviselője Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Bereg vármegyék részére.

Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy utca 17.

Meggyőződhet arról minden **BUTORVÁSÁRLO**, hogy **bu orait**, mely saját gyáramban készülnek a legolcsóbb **gyári áron beszerezheti**

Jancsó Testvérek
műbutor aasztalosárak és fakoporsók gyára
Debrecen. Gyártelep: Bárcei-utca 3. sz.
TELEFON 10—35.

Butorraktára Csapó-u. 17. színházi átjáró.
Megrendelésre fakoporsókat a legolcsóbban szállít. — Árjegyzék ingyen.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócsó kert.)
eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ szerkesztőségében délután 6 óra-
kor Piacz-utca 59. szám alatt.

KERESKEDELMI

és gyógyszerészeti dobozokat és papirzacskókat jutányosan készít
Szentpétery Miklós könyvkötő
Arany János utca 36. szám.

Darabosmész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, **száraztüzifa**, szén azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepen,
Isapátly-utca 3-b. Telefon 785.